

Российская Федерация Министерство культуры
ТАГАНРОГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
ЛИТЕРАТУРНЫЙ
И ИСТОРИКО-АРХИТЕКТУРНЫЙ
МУЗЕЙ-ЗАПОВЕДНИК

№ от « 17 » 04_____2015 г.

на № от « 10 » 04__2015 г.

В ответ на ваш запрос о предоставлении информации о месте рождения и месте жительства авиаконструктора Владимира Михайловича Петлякова, на основании имеющихся в фондах музея документов сообщаем следующую информацию:

Владимир Михайлович Петляков родился 15/27/ июня 1891 года в селе Самбек Неклиновского района Ростовской области, где и была сделана метрическая выписка о рождении. Отец В.М. Петлякова был торговым служащим, родился в городе Павловске Воронежской губернии. Мать уроженка Таганрога.

В 1896 году мать В.М. Петлякова переехала с пятью детьми к родителям в Таганрог. Учиться В.М. Петляков начал в 1899 году во 2-м мужском приходском училище, по окончании которого поступил в Таганрогское восьмиклассное техническое училище - зачислен приказом от 23 августа 1902 года. Ныне в помещении бывшего училища располагается авиационный техникум имени В.М. Петлякова.

2/15/ июня 1910 года В.М. Петлякову был вручен аттестат об окончании технического училища и присвоено звание техника по механическому делу в применении к горнозаводской промышленности. В 1911 году В.М. Петляков уехал из Таганрога и поступил в Московское высшее техническое училище. Однако из-за отсутствия средств он вскоре оставил учебу и поступил работать. Сменив ряд мест работы в различных городах России, он осенью 1918 года вновь вернулся в Таганрог и поступил работать токарем на металлургический завод. А в декабре 1918 года перешел работать на железную дорогу.

В январе 1920 года, после освобождения города от белогвардейцев и восстановления в Таганроге советской власти, Петляков был назначен старшим помощником начальника участка службы тяги железнодорожной станции Таганрог.

В июне 1921 года В.М. Петляков, в соответствии с декретом Совнаркома, был откомандирован для продолжения образования. 20 июня 1921 года он уволился с

железной дороги и уехал в Москву для продолжения учебы в МВТУ.

В городе Таганроге в течение нескольких десятков лет жили сестры В.М. Петлякова – Шишова Екатерина Михайловна и Малашенко Инна Михайловна, которые поддерживали тесные контакты с Таганрогским Краеведческим музеем, передав в 1966-1975 гг. ряд материалов о жизни и деятельности В.М. Петлякова.

Личные документы и материалы из архива В.М. Петлякова были переданы семьей Петлякова в Научно-мемориальный музей Н.Е. Жуковского в Москве.

В настоящее время родственники В.М. Петлякова в городе Таганроге не проживают

Директор музея-заповедника

Е.В. Липовенко